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Regler om kommunalt partistöd och avvecklingsbidrag 

Antagen av kommunfullmäktige 2014-12-15, § 198, reviderad 2021-11-15 §256

§ 1.  Grundstöd

Grundstöd utgår till de i kommunfullmäktige representerade partierna med 60 000 kr 

per parti och år. Ett parti är representerat om det fått mandat i fullmäktige för vilket en 

vald ledamot är fastställd enligt 14 kap. vallagen. 

Partistöd utgår endast till juridisk person. 

Kommentar: 

Den nya lydelsen följer ändringen i 2 kap 9 § 2st kommunallagen där lagstiftaren 

förtydligar vad som avses med representera, samt att stödet endast utgår till juridisk 

person.  

För att behålla representationen under valperioden krävs att åtminstone ett av partiets 

mandat fortsätter att ha en ledamot fastställd.  Om ett partis enda fullmäktigeledamot 

avgår under valperioden och länsstyrelsen inte kan utse någon ny ledamot på grund av 

att ytterligare kandidater saknas, förblir partiets mandat obesatt. Med den föreslagna 

definitionen av representerat parti har partiets representation i fullmäktige därmed 

upphört.  

Om ett partis samtliga fullmäktigeledamöter har avgått följer av 3 punkten nedan att 

partistöd får ges för högst ett år efter det att den sista ledamoten avgick. 

§ 2.  Mandatbundet stöd

Mandatbundet stöd utgår för mandat för vilket ledamot är fastställd enligt 14 kap. 

vallagen (2005:837). Stödet utgår med 90 % av vid varje tillfälle gällande basbelopp per 

mandat och år, om inte annat anges nedan.  

Nya mandat berättigar till ett halvt mandatbundet stöd under första mandatåret. Parti 

som förlorar mandat vid ny mandatperiod äger behålla halvt mandatbundet stöd per 

förlorat mandat under första mandatåret. Detta förutsatt att partiet är representerat i 

fullmäktige enligt punkt 1 ovan.  

Kommentar: 

Mandatstöd utgår enbart till de mandat där det finns en fastställd ledamot. Har 

mandatet ingen ledamot utgår inget stöd till det parti som tilldelats mandatet. 
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§ 3.  Avvecklingsbidrag

Parti, som har upphört att vara representerat i fullmäktige, skall erhålla 

avvecklingsbidrag med ett halvt grundstöd, dock endast under ett år efter det att 

representationen upphört. 

§ 4.  Utbetalningsrutiner

Partistöd utbetalas senast den 31 januari årligen. Avvecklingsbidrag utbetalas den 31 

januari året efter upphörd representation i fullmäktige. 

§ 5.  Redovisning av partistöd

Mottagare av partistöd ska årligen lämna en skriftlig redovisning som visar att 

partistödet använts för att stärka partiets politiska ställning i den kommunala 

demokration.  

Redovisningen ska avse perioden 1 januari – 31 december och ges in till fullmäktige 

senast sex månader efter redovisningsperiodens utgång. 

Mottagare av partistöd ska även utse en särskild granskare som ska granska om 

redovisningen ger en riktig bild av hur partistödet används.  

Granskningsrapporten ska bifogas redovisningen. 

Redovisningen och granskningsrapporten ska inlämnas till Valnämnden med 

förtroendemannafrågor. 

Mottagare av partistöd som inte inkommer med skriftlig redovisning inom föreskriven 

tid kan nekas fortsatt partistöd. 

Kommentar: 

Kommunallagen har kompletterats med regler om krav på redovisning av partistödet 

samt möjligheten för fullmäktige att neka partistöd till den som inte inkommer med 

redovisning.  

Granskningen ska utföras av en av stödmottagaren utsedd särskild granskare. Den 

särskilda granskarens uppgift är att kontrollera om redovisningen ger en rättvisande 

bild av hur partistödet har använts. Granskaren ska redogöra för sina iakttagelser i en 

rapport som lämnas till fullmäktige tillsammans med redovisningen. Genom att 

redovisningen och granskningsrapporten ges in till fullmäktige blir de offentliga och 

kan bli föremål för diskussion bland allmänheten och i massmedia. Redovisningens 

innehåll ska däremot inte läggas till grund för något ställningstagande från  
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fullmäktiges sida. Fullmäktiges roll begränsar sig till att ta emot och hålla 

redovisningen tillgänglig för den som vill ta del av den. 

Inom flera partier förekommer att kommunalt partistöd överförs från den lokala 

partiorganisationen till regional nivå eller riksnivå. Dessa överföringar sker inte alltid 

som betalning för varor eller tjänster till den lokala nivån. Detta innebär att det 

kommunala partistödet ibland används för politiskt arbete utan anknytning till den 

utbetalande kommunen vilket är ändamål som inte är förenliga med lagstiftningens 

syfte. 

Redovisningen syftar till att genom ökad öppenhet bidra till att partistödet används för 

sitt avsedda ändamål och till att systemet med partistöd får fortsatt legitimitet. 

Öppenheten i fråga om varje partis användning av det stöd som utgår av offentliga 

medel ger allmänheten och media möjlighet att ifrågasätta både partiernas användning 

av partistödet och deras redovisning av användningen. 

§ 6.  Beslut om partistöd

Beslut om partistöd fattas årligen av kommunfullmäktige. 

Kommentar: 

Bestämmelsen syftar till att säkerställa att partistöd inte utbetalas längre än vad som är 

tillåtet till ett parti vars representation i fullmäktige upphört. 

_____________ 


